

Историческая правда живет в поколениях

В Екатеринбурге почтили память жертв Холокоста

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ принял участие в торжественно-траурной церемонии, прошедшей в екатеринбургской Синагоге в канун Международного дня памяти жертв Холокоста и 79-й годовщины освобождения концлагеря Освенцим. В своем обращении к ее участникам глава региона напомнил о необходимости хранить историческую правду об этой трагедии и рассказывать будущим поколениям о незыблемых человеческих ценностях. Памятные мероприятия продолжатся сегодня.

— События, подобные Холокосту, никогда и нигде не должны повториться. Поэтому в Свердловской области всегда будут бережно хранить историческую память и историческую правду о Холокосте и обо всех событиях Второй мировой войны. Мы рассказываем нашим детям и внукам о вечных, незыблемых ценностях: милосердии и сострадании, добре и справедливости, о том, как важны для всего человечества взаимоуважение и конструктивный диалог, — обратился Евгений Куйвашев к участникам церемонии.

Вместе с главным раввином города Екатеринбурга и Свердловской области **Зелигом Ашкенази** глава региона зажег свечи в память о погибших, после чего раввин произнес поминальную молитву «Кель Мале Рахамим».

— В 2020 году, когда мы работали над поправками в Кон-



Евгений Куйвашев вместе с Зелигом Ашкенази зажгли свечи в память о погибших в годы Холокоста

ституцию Российской Федерации, вносились два понятия, которых не было в нашем законодательстве: историческая правда и историческая память. С нами спорили, говорили, что это, возможно, не востребовано, что это тема историков, а не народа. Спорили те, кто хотел видеть, как они считали, чисто юридический документ. Но люди поддержали, и то, что мы сегодня собрались здесь, — это как раз и есть тема исторической памяти, где историческая правда присутствует, — добавила ре-

гиональный уполномоченный по правам человека **Татьяна Мерзлякова**.

Бывший узник гетто, председатель областной ассоциации бывших узников гетто и нацистских лагерей **Семен Спектор** рассказал, как в семилетнем возрасте попал в концлагерь, где на протяжении трех лет подвергался пыткам нацистов. Его семье удалось выжить. Семён Спектор пожелал участникам церемонии мирного неба над головой и счастья.

Мероприятие завершилось поздравлением ветерана Великой Отечественной войны **Леонида Вильховского**, которому 20 января исполнилось 100 лет. Евгений Куйвашев обратился к фронтовику со словами благодарности.

Памятные мероприятия продолжатся сегодня онлайн акцией «Зажги свечу». В 19:45 нужно зажечь свечу, поставить ее на подоконник и минутой молчания отдать дань памяти уничтоженным в аду Холокоста.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Дополнительные мобильные возможности

Свердловчане могут проголосовать на выборах Президента РФ вне своих избирательных участков

В понедельник, 29 января, начинается регистрация на дистанционное электронное голосование (ДЭГ) и голосование по месту нахождения «Мобильный избиратель» на выборах Президента России, которые пройдут с 15 по 17 марта.

Свердловская область вошла в число 29 регионов, жители которых смогут проголосовать на выборах Президента онлайн. ДЭГ проводится наряду с другими формами волеизъявления: не заменяет их, а дополняет. Наш регион уже имеет опыт проведения ДЭГ: впервые оно проводилось на выборах 9-10 сентября 2023 года.

Кроме того, в ноябре прошлого года успешно прошла общероссийская тренировка ДЭГ, в ней приняли участие 172 624 избирателя Свердловской области (более 5% от общей численности избирателей в регионе).

— Тестирование системы ДЭГ показало, что такая форма голосования будет пользоваться большим интересом на выборах Президента в марте 2024 года, — считает эксперт Общественной палаты региона, директор Института цифровых технологий управления и информационной безопасности УрГЭУ **Александр Коковихин**.

Подать заявление на участие в ДЭГ можно будет на портале goslugi.ru с 29 января по 11 марта 2024 года.

Само дистанционное электронное голосование пройдет на портале vybory.gov.ru с 8:00 15 марта до 20:00 17 марта 2024 года. Проголосовать на портале можно будет в любое время суток. Также на vybory.gov.ru предоставлены возможности наблюдения за ходом голосования в режиме реального времени.

Кроме того, свердловские избиратели могут воспользоваться таким механизмом для волеизъявления, как «Мобильный избиратель». Это возможность проголосовать на выборах Президента России в любой точке нашей страны вне зависимости от места регистрации. Для этого нужно заранее подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения: с 29 января по 11 марта 2024 года через портал «Госуслуги» либо в территориальной избирательной комиссии (ТИК) или МФЦ, а с 6 по 11 марта 2024 года в участковой избирательной комиссии (УИК).

Михаил БАТУРИН

Чествуем город-герой

Сегодня исполняется 80 лет со дня полного снятия блокады Ленинграда

Михаил БАТУРИН

27 января — день воинской славы России. В 2024 году мы отмечаем 80 лет со дня полного снятия блокады Ленинграда. Беспрецедентное личное мужество и стойкость показали ленинградцы в годы войны. В условиях полной блокады, холода и голода люди продолжали работать, учиться и противостоять врагу. Со специальным обращением по поводу исторической даты выступили губернатор Евгений КУЙВАШЕВ и полномочный представитель Президента в УрФО Владимир ЯКУШЕВ. В Свердловской области в память о тех событиях намечен ряд мероприятий.

Ленинград был окружен немецкими и финскими войсками 8 сентября 1941 года, блокада длилась 872 дня. От обморожения, голода, болезней и обстрелов погибло, по разным оценкам, до миллиона человек. Операция по полному снятию блокады назвалась «Январский гром». Исторической датой освобождения города на Неве от окружения стало 27 января, этот день в нашей стране чествуется как День воинской славы.

— Тысячи уральцев участвовали в боях по освобождению города. В наш регион были эвакуированы крупные промышленные предприятия Ленинграда и сотни тысяч его жителей. Сюда, на Урал, были отправлены на хранение уникальные коллекции Госу-

дарственного Эрмитажа. Сегодня в Свердловской области проживают 166 человек, переживших блокаду Ленинграда. Мы стремимся создать максимально комфортные условия для жизни ветеранов, четко выполняем все социальные гарантии, заботимся о здоровье, обеспечиваем социальное сопровождение и помощь в быту, — отметил губернатор Евгений Куйвашев в специальном обращении.

Полномочный представитель Президента России в УрФО Владимир Якушев отметил также, что те исторические события показали: главная наша сила — в единстве.

— Участь блокадников болью отзывалась в сердцах жителей всей страны. В тылу люди рабо-

тали сверх плана ради того, чтобы отправить в окруженный город продовольствие, медикаменты и боеприпасы. Фронтовики в сложнейших условиях прокладывали «Дорогу жизни» и под вражеским огнем везли по ней грузы в Ленинград. Урал и Сибирь стали вторым домом для эвакуированных ленинградцев, — заявил Владимир Якушев.

На Среднем Урале намечен целый ряд мероприятий, посвященных подвигу ленинградцев и военным историческим событиям тех лет. Сегодня в парке «Россия — моя история» открывается выставка, посвященная блокадному Ленинграду, «80 фактов о блокаде».

М